

Kontroly nádobí z černého plastu v Brně

Oddělení předmětů běžného užívání Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně (dále jen „KHS JmK“) během roku 2024 provedlo řadu kontrol výrobků určených pro styk s potravinami u jejich výrobců, dovozců a distributorů na území Jihomoravského kraje. V tržní síti Jihomoravského kraje bylo **odebráno celkem 8 druhů výrobků** určených pro styk s potravinami z tzv. „černého plastu“, tj. zejména naběračky, obracečky a jiné kuchyňské náčiní. U odebraných vzorků byly provedeny laboratorní analýzy v akreditované laboratoři se zaměřením na jejich senzorní posouzení, kvalitativní posouzení a chemické vlastnosti, tzn. specifické migrace jednotlivých chemických prvků, celkové migrace a stanovení primárních aromatických aminů, které mohou být potenciálně karcinogenní, a byl posouzen soulad s legislativou (nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 1935/2004 (ES) o materiálech a předmětech určených pro styk s potravinami a o zrušení směrnic 80/590 a 89/109/EHS, dále jen „nařízení (ES) č. 1935/2004“ a nařízení Komise (EU) č. 10/2011 o materiálech a předmětech z plastů určených pro styk s potravinami ve znění pozdějších předpisů, dále jen „nařízení komise (EU) č. 10/2011“). Dále byla u odebraných výrobků provedena kontrola značení, prohlášení o shodě a související podpůrné dokumentace k odebraným výrobkům dle platné legislativy, zejména dle shora zmíněného nařízení (ES) č. 1935/2004 a nařízení komise (EU) č. 10/2011.

Z výsledků laboratorních analýz vyplynulo, že **7 odebraných výrobků splňovalo legislativní požadavky** v rozsahu uvedených ukazatelů, tj. vyhovělo stanoveným limitům. Pouze **u 1** z analyzovaných výrobků byl **zjištěn nesoulad materiálu, a to pro parametr zinek**.

Označení všech výrobků bylo **v souladu** s platnou legislativou. Kontrole **náležitostí prohlášení o shodě** a související podpůrné dokumentace **nevyhověly 2 výrobky**.

Ve všech případech byly zjištěné neshody postoupeny místně příslušným krajským hygienickým stanicím k dalšímu došetření.



Zpracovala: Mgr. Kristýna Koželuhová, oddělení předmětů běžného užívání KHS JmK